
L’esprit de conquête est fondamental dans l’ambiance d’une entreprise.      Xavier FONTANET 
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BFM TV La finance au cœur de la stratégie Cours 39 

 

Par François de Saint Pierre Fondateur du cercle Jean Baptiste SAY, 

http://www.cerclejeanbaptistesay.com/ associé gérant chez LAZARD FRERES gestion 

 

Pierre MENDES France aurait dit :  

Tous les problèmes ne sont pas financiers, mais tous les problèmes deviennent financiers. 
        

Un capital qui n’est pas rémunéré par des dividendes n’est pas investi. 

Il ne participe pas au mouvement de l’histoire qui est un mouvement de croissance et d’inflation. 

Globalement, dans le monde la croissance est de 3 %, et l’inflation aussi.  

La croissance nominale du monde est donc de 3 + 3 = 6 %. En Europe et en France ce total est de 3 à 3,5 %. 

Pour garder le même niveau de patrimoine, il faut donc avoir environ 3 % de plus à la fin de l’année. 

C’est la raison pour laquelle le capital doit être rémunéré, sinon il est stocké ou dépensé. 

 

(3 mn)  Il y a deux types de capitaux : les dettes et les fonds propres. 

 Fonds propres Dettes 

 Argent des actionnaires apporté ou conservé 

(avec ou sans dividendes) 

Argent apporté par les créanciers  (crédit 

ou obligations) 

Rémunération Dividendes (incertains) Intérêts (fixés d’avance) 

Remboursement Non A l’échéance 

Garanties Non Oui 

 

Les créanciers sont rémunérés, et tout le monde l’accepte, les actionnaires doivent aussi être rémunérés, car 

sans cette rémunération, le capital ne s’investit pas, et il n’y a pas de croissance. 

En fait nous sommes tous actionnaires, car notre épargne est investie, en partie, en action par les institutions. 

Les actionnaires sont les épargnants, tout simplement. 

 

(6 mn)  Quel est le déroulement d’un compte de résultat ? 
 

Chiffre d’affaire   Financement d’exploitation 

Achats   « + Autofinancement 

Impôts et taxes ETAT ETAT « - Investissements 

Salaires et charges Travail ETAT : IR + SS « - Financement cycle exploitation 

Amortissements Investissement  « = Liquidités disponibles pour 

Charges d’intérêts Créanciers ETAT : IR        Réduction de la dette 

Impôt sur les bénéfices (IS) ETAT ETAT        Dividendes, rachats d’actions 

Bénéfice net Actionnaires ETAT : IR        Croissance externe (acquisitions) 

 

Ce tableau montre que le premier bénéficiaire du fruit du travail d’une entreprise est l’état. 

On peut se demander si l’état est un prédateur des entreprises, ou pas ? 

 

Des entreprises à très forte croissance n’ont aucune liquidité disponible pour les actionnaires,                    

mais elles se développent grâce à leur argent, car ils espèrent qu’ils seront rémunérés un jour. 

Sans espoir de rémunération des actions, il n’y a plus d’action, plus de capital, plus de croissance. 

 

Pour écouter ce cours aller sur le site  https://strathena.fr/    
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